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Machine 3 éerire perfectionnde.

La machine perfectionnée qui fait I'objet
de la présente invention est une machine a
éerire & cylindre tournant, coutre lequel le pa-
pier est maintenu pendant qu’on écrit, ce eylin-
dre étant monté sur un chariot, susceptible d’un
mouvement dans le sens de ses extrémités, les
caractéres étant_montés sur des barres oscil-
lantes, logées au-dessus du oylindre et disposées
de maniére 4 osciller autour d’axes horizontaux
dirigés transversalement au cylindre de sorte
que les caractéres frappent de haut en bas sur
ce dernier, et que les lettres soient toujours a
la vue de la personne qui écrit.

On comprendra mieux l'invention & P'aide
des dessins annexés, qui représentent une exé-
cution de ma machine & écrire.

Dans ces dessins:
La fig. 1 est une élévation latérale de la
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machine & écrire, la plaque latérale du bati
étant enlevée, pour montrer le mécanisme;

La fig. 2 est une vue en plan de la machine,
avec le chariot & papier enlevé, pour montrer
les parties, qui se trouvent au-dessous;

La fig. 3 est une vue en plan du chariot &
papler, avec la plupart des leviers & caracteres
enlevés, pour montrer les parties immédiate-
ment adjacentes & la plaque de base;

La fig. 4 est une élévution de face du chariot
& papier, enlevé de la machine;
La fig. 5 est une vue de dessous de la cré-

- maillére du chariot & papier et des parties ad-

jacentes;

La fig. 6 est une vue de détail de la roue &
rochet fixée 3 Parbre de la platine;

La fig. 7 est une coupe transversale prise
sur la ligne 7—7 de la fig. 6;

La fig. 8 est une vue de détail de extré-
mité du bati du chariot, montrant le mécanisme
destiné & donner au eylindre le mouvement
nécessaire pour obtenir le changement de ligne;

La fig. 9 est une vue analogue, montrant
une position différente des parties;

La fig. 10 est une vue de I'extrémité oppo-
sée du chariot, montrant le mécanisme pour
déplacer le cylindre; .

La fig. 11 est une vue en plan du chariot,
4 une plus grande échelle, montrant le méca-
nisme pour faire fonctionner le eylindre;

La fig. 12 est une coupe transversale du
chariot, prise sur la ligne 12—12 de la fig. 11;

La fig 13 est une coupe horizontale détail-
lée d’une des extrémités du chariot, prise sar
la ligne 18 —18 de la fig. 12, et montrant les
parties au-dessous du cylindre;

La fig. 14 est une vue de la partie de der-



riére du chariot, avec des parties adjacehtes du
bati de Ia machine; cette vue est obtenue par
une coupe sur la ligne 14--14 de la fig. 1;

La fig. 15 est une coupe verticale détaillée

du mécanisme actionnant le cylindre, prise sur’

la ligne-15—15 de la fig: 8;°

La fig. 16 est une vue en perspective de la
glissiére & rainure, et du bras de support qui y
est attaché, représentés sur la fig. 15;

Lia fig. 17 est une coupe verticale, montrant
le bras d’alimentation et le crampon, et prise
sur la ligne 17—17 de la fig. 15;

La fig. 18 est une vue de détail de la roue
a rochet du cylindre et de son cliquet;

La fig. 19 est une élévation détaillée du
trébuchet du chariot, vu par derriére;

La fig. 20 est une vue par le bout de la
barre-guide du chariot, montrant I'arrét pour

les marges et I'arrét actionnant le cylindre qui |

se trouvent sur cette barre,
La fig. 21 est une vue en plan des parties,
representees sur la fig. 20;

La fig. 22 est une coupe tfansversale prise

sur la ligne 22—22 de la fig. 21;

La fig. 23 est une coupe horizontale, mon-

trant Parrét pour les marges dans une autre
position;

La fig. 24 est une coupe verticale détaillée,
prise sur la ligne 24-24 de la figs 2, montrant le
mécanisme qui actionne les barres & caractéres,
et une partie du mécanisme d’espacement;

La fig. 25 est une coupe horizontale, prise
sur la ligne 25—25 de la fig. 24, montrant les
pivots des barres a caractéres et leurs appuis;

La fig. 26 est une coupe horizontale, prise
sur la- ligne 26—26 de la fig. 24 montrant la
roue d’échappement et d’autres parties du mé-
canisme d’espacement ;

‘La fig. 27 est une vue détaillée en plan,
prise sur la ligne 27—27 de 1a fig. 24, montrant
le support & pivot du cadre oscillant, qui actionne
le mécanisme d’espacement;

'La fig. 28 est une coupe verticale centrale
de l'arbre de la roue d’échappement et des
parties qui le supportent, cette coupe étant prise
sur la ligne 28—28 de la fig. 24;

La fig. 29 est une coupe verticale détaillée,
prise sur-la ligne 2929 de la fig. 2, montrant

eén élévation latérale les mécanismes d’espace-.
ment et de déplacement du ruban;

La fig. 30 est une vue latérale du levier de
détente oscillant, qui contrdle la roue d’échap-
pement;

La fig. 31 est une vue en perspective du
méme;

La fig. 82 est une coupe du méme, prise
sur la ligne 32—32 de la fig. 30;

La fig. 33 est une coupe détaillée des guides
du ruban, et du mécanisme qui les actionne,
montrant une position différente de celle repré-
sentée sur la fig. 29; V

La fig. 84 est une vue détaillée du flan &

l'aide duquel est fait le tambour d’une des
bobines du ruban

La fig. 35 est une vue de face du flan, 2
laide duguel est formée la téte ou extr ermte
de Yune des bobines du ruban;

La fig. 36 est une coupe transversale, mon-
trant les mécanismes d'arrét pour les leviers
d’espacement, prise sur la ligne 36—36 dela
fig. 1;

La fig. 37 est une vue de cbté detalllee d’un
des leviers de changement des touches, mon-
trant la rainure courbe, par laquelle le mouve-
ment est transféré au support changeant du
chariot;

La ﬁg. 38 est une vue de l'autre desdits
leviers, montrant la rainure courbe qui s’y
trouve;

La fig. 39 est une coupe detalllee, Pprise
longitudinalement sur la barre-guide du chariot
& papier, et sur l'un des montants oscillants,
qui se trouvent sur le bati, et qui supportent
ladite barre; :

La fig. 40 est une vue détaillée de la cré-
maillére et du pignon, qui s’engage avec elle,
montrant la forme des dents de ces parties;

La fig. 41 est une coupe détaillée” du cous-
sinet inférieur de 'un des arbres d'alimentation
du ruban, prise sur la ligne 41—41 de la fig. 1;

La fig. 42 est une coupe détaillée du cous-
sinet pour Vextrémité supérieure de l'un des
arbres de déplacement du ruban, prise sur la
ligne 42—42 de la fig. 1;

La fig. 43 est une vue en plan détaillée 4



une échelle agrandie, du coussinet inférieur de
Parbre de la roue d’échappement;

La fig. 44 est une coupe de la bobine & ru-
ban, prise sur la ligne 44--44 de la fig. 35;

La fig. 45 est une coupe de la méme bobine
prise longitudinalement, suivant laligne 45—45
de la fig. 44.

Comme cela est représenté sur les dessins,
A désigne la base de la machine, consistant en
une piéce de fonte plate, horizontale, pourvue
de rebords, et B B sont les leviers a touches,
leviers qui g’étendent de V'avant 4 Darriére de
la machine, au-dessus de la plaque de base, et
d’une fagon générale, parallelement a cette
derniére.

Ces leviers sont soutenus 4 leurs extrémités
postérieures & l'aide de pivots transversaux (b),
appuyés sur des montants A', fixés sur la pla-
que de base, et ils sont divisés en deux grou-
pes, dans chacun desquels les extrémités pos-
térieures des leviers sont réunies, et pivotées
sur I'un’ des montants, comme on le voit claire-
ment dans la vue en plan, fig. 2. A leurs extré-
mités antérieures les leviers 4 touches passent
dans des rainures verticales (a), destinées & les
guider, et ménagées dansune barre-guide trans-
versale 43, fixée & la plaque de base (fig. 1,

3, 86 et 37). -

Les différents leviers 4 touches sont soule-
vés et maintenus normalement dans une position
élevée par des ressorts B* (fig. 1), représentés

-ici comme ayant la forme d’un U et logés entre
la plaque de base et les leviers & touches, leurs
extrémités supérieures étant engagées dans les
bords inférieurs des leviers a touches, 4 laide
d’extrémités recourbées (b'), desdits ressorts.

C C indique les barres & caractéres, qui ont
la forme d'une ganse, ou d’un U, et qui sont
montées sur des cadres D D, destinés & les
supporter, et disposés en deux groupes de part
ot d'autre du centre de la machine. Les barres
C C oscillent autour d’axes horizontaux, dirigés
de l'avant & DTarriére de la machine, et elles
agissent sur un cylindre E, destiné & supporter
le papier, et disposé en travers de la machine
au-dessous des barres & caractéres de telle ma-
niére que des barres des deux groupes puissent
agir sur elle. Ce cylindre ' est monté sur un

chariot mobile de manidre & pouvoir faire passer
le cylindre et le papier qui s'y trouve au-dessous
du point ou les barres & caractéres frappent.
Les cadres de support D surplombent le cy-
lindre E (fig. 1, 24 et 25) et ils sont eux-mémes
soutenus & 'aide de poteaux ou montants D!
fixés sur la base. Les différents barres & carac-
téres sont fixés d'une maniére rigide, par leurs
extrémités, & des arbres oscillants C!, montés
dans des coussinets, qui sont formés dans les
cadres de support D, et ot les arbres C' sont
maintenus par des plaques ou barres de cou-
verture D? (fig. 24 et 25). Lesdites barres a
caractéres ont les caractéres C? fixés a la par-
tie centrale ou courbure des harres, et prés de
leurs pivots elles sont pourvues (fig. 24) de
bras radiaux en manivelle (¢), qui sont solida-

risés & Vaide de bielles (c') dressées debout,

avec les leviers 4 touches aux points intermé-

diaires entre les extrémités de ces leviers. Aux

extrémités extérieures des cadres de support D
sont placés debout des jougs D% auxquels sont
fixés des supports ou repos D*, qui sont dis-
posés dans une position inclinée entre les bran-
ches des jougs, leurs extrémités inférieures
étant fixées aux extrémités intérieures des ca-
dres de support, et leurs extrémités supérieures
étant fixées auxdits jougs. Ces repos sont pour-

vus sur leurs faces intérieures de coussins C%,

destinés 4 amortir les chocs, et contre lesquels
les dos des bloes & caractéres reposent, lorsqu’ 1ls
sont dans leur position d'inactivité.

Les blocs & caractéres sont d’un poids gra-
dué, ceux qui sont fixés sur les barres & curae-
téres plus courtes étant plus lourds que ceux
qui se trouvent sur les barres plus longues, ce
qui a pour résultat que tous les caractéres pen-
dant qu'on écrit frappent pratiquement avec la
méme force, malgré les longueurs inégales des
bras portant les caractéres. On obtient ainsi
I'uniformité dans limpression et dans I'appa-
rence des différentes lettres. '

Les blocs 4 caractéres portent chacun pla-
sieurs caractéres, de préférence trois, disposi-
tion & l'aide de laquelle on peut placer sur cha-
que bloc une lettre haut de casse, une letire
bas de casse et une chiffre ou un signe de ponc-
tuation. La platine et son chariot sont mobiles,



et mancetivrés 4 ’aide ‘de mécanismes conve-
nables pour le déplacement, de maniére -que
I'un ou l'autre des caractéres, qui se trouvent

sur Ie bloc, puisse &tre employé pour Pécriture’

sulvant les besoins.

Les barres & caractéres sont faites & I'aide
de bandes de tole, courbées de maniére & avoir
une forme convenable, et les blocs & caractéres
se composent de blocs en métal, fendus au dos
pour recevoir les barres en tole, auxquelles ils
sont fixés par une soudure, ou de toute autre
maniére convenable.

‘Le cadre du chariot & papier se compose
de deux plaques terminales E' I, d'une barre
longitudinale &7 sur la partie inférieure du de-
vant du cadre, barre qui constitue la crémaillére
du mécanisme d'espacement, et d’une barre
postérieure E° (fig. 11). C

Ce chariot est monté de maniére a pouvoir
glisser, latéralement, sur un bati de support,
composé lui-méme d’une barre-guide transver-
sale F, d'un joug horizontal F' (fig. 8) qui
g’étend vers 'arriére & partir de la barre F,
d’une plaque de bati F°, disposée au centre, et
d’une tige-guide horizontale F7 fixée & 'extré-
mité postérieure du joug F", et qui glisse dans
une applique F%, fixée & la partie arriére de la
plaque de base. .

Le mécanisme représenté pour soutenir la

barre-guide de changement, se compose de deux |

montants oscillants G G (fig. 1 et 39), reliés,
& pivot, avec ladite barre-guide & I'aide d’une
boule ou téte (g), qui se trouve au sommet de
chaque montant, et qui est engagée dans une
douille (f) (fig: 39) ménagée dans la surface

inférieure de ladite barre-guide. Les extrémités

inférieures desdits montants s’étendent dans le
sens de I'avant 4 Parriére de la machine, pour
former des champignons renversés G, qui repo-
sent sur des sabots G2, fixés & la plaque de base
~ A. Ces champignons sont courbés suivant un
arc de cercle concentrique avec le pivot, qui se
trouve
sorte que I'arc reste pratiquement dans le méme
plan horizontal, lorsque la barre-guide est mise
en mouvement, en avant ou en arriére, Les
sabots 32 sont faits en to6le, et ils sont munis

de rebords verticaux (g'), qui s’engagent dans_

a Pexirémité opposée du montant, de

des rainures (g%, ménagées dans la surface in-
férieure des montants. '
Lesdits sabots sont également munis 4 leurs
extrémités d’oreilles (¢°), dirigées vers le haut,
placées devant et derriére les champignons G2, .
et qui servent 4 les maintenir librement, tout
en les empéchant de se déplacer en avant -ou
en arridre. On pourrait renverser les montants,
et fixer les sabots au cudre de déplacement,
sans affecter le fonctionnement de ces parties.
La barre-guide F, et le joug F' forment
ensemble le cadre de déplacement dela machine,
et par le fait que la tige F* est engagée avec
le guide F®, il est fourni un support an cadre,
qui, ensemble avec les montants oscillants G G
sert 4 maintenir le cadre dans une position
horizontale, tout en le laissant libre d’étre dé-
placé en arriére ou en avant, avec le charicf,
qui est supporté par ledit cadre, & Veffet de
pouvoir éerire I'une ou lautre des trois lettres,
marquées sur le méme bloc. :
Pour empécher la barre-guide F' de faire
des mouvements latéraux et d’étre soulevée ver-
ticalement, elle est engagée dans des guides
horizontaux fixes F* (ﬁg 3, 14 et 39), qui
g’étendent de 'avant a Parridre du béti de la
machine, et qui sont munis de rebords surplom-
bants /! (fig. 89), dans lesquels s’engagent des
oreilles f? qui sortent de ladite barre, de ma-
niére & Pempécher de se soulever. Ces oreilles
£2 sont représentées ici comme étant formées
par les extrémités du joug F, qui s’étendent
au-dessous de Ia barre-guide, et sont tournées
au-dehors, parallélement avecla barre, 4 laquelle
elles sont fixées & l'aide de rivets ou de vis.
Ladite barre-guide est aussi munie, 3 son
extrémité de gauche, d'un galet f°, engagé
dans les bords intérieurs du rebord adjacent 7,
et destiné & résister a la tendance de la barre
de se mouvoir latéralement, tendance provoquée
par Vaction du ressort actionmant le chariot.
Les guides F* sont venus de fonte avec les
montants D, ce qui fait que les barres-guides
ét leurs supports sont soutenus, le galet /3 étant
monté sur une cheville ou pivot /4, fixé & I'une
des extrémités du joug F", et la barre-guide
étant échancrée sur sa surface inférieure pour
recevoir lesdits guides F* et le galet. Le mou-



vement en avant et en arriére du cadre de
changement est limité ét contr6lé & I'aide d’ar-
réts ou écrous /° /%, placés sur la tige F* de
part et d'autre de applique F3, qui sert de
guide. '

Le chariot & papier est soutenu par son bord
antérieur sur la barre-guide I, & l'aide de galets
de support E*, engagés dans une rainure longi-
tudinale F°, ménagée dans la surface supéricure

de la barre-guide F (fig. 12). Ces galets de

support sont au nombre de deux (fig. 5), et ils
sont reliés avec le bati du chariot & I'aide d’une
barre E° (fig. 12 et 14) formant canal, et fixée
sur le fond ou la surface inférieure de la barre
E? Qu chariot, barre qui est munie de rebords

tournés vers le bas, entre lesquels lesdits galets
- E* sont suspendus & P'aide de pivots, insérés &
travers des moyeux fagonnés sur les galets, et
A travers les rebords de la barre 3. Les moy-
eux de ces galets sont faits assez longs, pour
remplir tout I'espace compris entre lesdits re-
bords, et empécher ainsi tout mouvementlatéral
des galets, comme on le voit clairement sur la
fig. 5.

Le chariot est empéché de se soulever ou
© d’étre soulevé, hors de sa place, a Vaide d’une
‘rainure longitudinale ¥'7, ménagée dans la sur-

face postérieure de la barre-guide I, prés de
son sommet, rainure dans laquelle s’engagent
deux oreilles (e ) du bati du chariot. Ces oreil-
les sont représentées comme fagonnées sur le

c6té inférieur d’une plaque ES, fixée par des

rivets au rebord postérieur de la barre E5, qui
forme canal (fig. 5, 12 et 14). .

~ La partie arriére du chariot est soutenue
par un galet de support H (fig. 1, 2 et 29), mon-
té sur un poteau "H', fixé au joug £ du bati,
en position pour s’étendre au-dessous de la
" barridre E® du bati du ehariot, qui repose et
voyage sur ledit galet I, dans la traverse qui
va d’une extrémité & I'autre du chariot. Pour
empécher le chariot de se soulever & sa partie
arriére, un arrét mobile HZ est fixé 4 Uextrémitd
supérieure du poteau H'.. Cet arrét a la forme
d’une molette (fig. 29), a laquelle est fixée une
vis (1), qui entre dans une oreille faisant partie
de V'extrémité supérieure du montant H*. Ce
montant est fixé au joug F?, en passant & tra-
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vers un trou ménagé dans une oreille /4, qui
sort dudit joug et s’étend vers Varriere, le
poteau étant maintenu par des écrous (h' 1),
placés sur son extrémité inférieure filetée, un
au-dessus et un au-dessous du joug, mettant ainsi
4 méme d'ajuster le poteau dans sa position
verticale, dans le but de soulever ou d’abaisser
Pextrémité postérieure du chariot, construction
qui permet d’ajuster le chariot exactement dans
une position horizontale.

Le cadre de changement est construit de
maniére & ce que la platine & et son chariot
puissent &tre déplacés dans un sens et dans
Tautre, & partir d’un point central, le chariot se
déplacant en arriére pour une série de carac-
téres, et en avant pour l'autre série, restant
immobile, ou dans sa position centrale pourla
troisi¢me série ou série intermédiaire. Pour
accomplir ces mouvements de déplacement du
chariot en avant et en arriére & partir de sa
position centrale, le bati de changement est
muni des mécanismes suivants.

I I*représentent des leviers de changement,
dont les touches (i i') sont dans le clavier, de
préférence sur la gauche de ce dernier; ces
leviers sont pivotés par leurs extrémités posté-
rieures sur un poteau I2, qui sort de la plaque
de base 4 (fig. 1 et 3), ét guidés dans des rai-
nures verticales, ménagées dans I'extrémité de
gauche de la plaque-guide A% Sur la plaque
de base, et derriére la plaque-guide 4% setrouve
un arbre oscillant .7 (fig. 1, 2, 8, 29 et 87), qui
g'étend d’un point au-dessous des leviers de
changement vers le centre de la machine, et
qui est muni de bras en forme de manivelle
Jt J? J3, qui sont dirigés vers le haut. Le bras
J1 (fig. 8 et 29) est logé prés du centre de la.
machine, et il est relié au cadre de changement
par une tige J® (fig. 29) qui s’étend vers I'arriérd,
et dont I'extrémité postérieure est pivotée dans
mne oreille (j), qui descend de laplaque centrale
F°® du cadre de changement (fig. 3 et 29).

Les deux bras J? J? sont disposés pour
s'engager respectivement avec les leviers de
changement I et I'. Ces leviers sont munis de
rainures courbes (% 4%), les courbures étant
fagonnées de telle maniére, quo la descente de
Pun des leviers de touche fera tourner Varbre



oscillant ./ dans un sens, par rapport au cadre
de changement tandis que la descente de I'autre
levier de. touche le fera tourner dans l'autre
sens, donnant ainsi au cadre de changement
des mouvements dans deux sens opposes l’un a
lautre.

12 et I (fig. 1) sont des ressorts disposés
entre la plaque de base et les leviers de change-
ment, destinés 4 maintenir ces derniers dans
une position élevée, lorsqu’ils sont au repos.

Les leviers de changement 7 et I sont munis

by

de becs I* et I°, destinés & venir en contact
avec la barre-guide 7, de maniére & en limiter
lIa course, et maintenir le chariot immobile,
quand il est dans sa position centrale. On désire
quelques fois maintenir le chariot pendant un
certain temps dans sa position de changement,
ct dans ce but il y a des moyens pour arréter
les touches de changement dans leur position
‘basse. Lie méeanisme représenté dans ce but se
compose d'un levier & poignée K (fig. 1 et 36),
disposé verticalement entre les leviers I et I,
of pivoté par son extrémité inférieure & Ia plaque-
guide 4. Leditlevier K est muni d’épaulements
(k k%), tournés vers le dehors, et disposés de
maniére & maintenir les touches de changement
dans leur position basse, lorsqu’ils sont engagés
avec elles. En tournant le levier K versla gauche
ou vers la droite, et’ de maniére & s’engager
avec la touche de changement qui est déprimée,
cette touche sera arrétée et empéchée de se¢
soulever.

Pour donner au chariot le mouvement vers
les cotés de la machine nécessaire pour amener

le papier, il y a un mécanisme d’espacement |

actionné par ressort, de méme qu'il y a les
moyens nécessaires pour permettre au chariot,
sous l'action du ressort, d’avancer d'un eran

chaque fois qu’on presse sur une touche pour’

marquer un earactére.

K' (fig. 1 et 2) indique un tambour, qui
contient un ressort destiné & actionner le cha-
riot, et qui est soutenu & Pextrémité supérieure
d'un montant, fixé sur le bati de la machine.
Autour de ce tambour i ressort est tournée
une courroie K% dont I'extrémité libre est fixée
2 un crochet (/ﬁ) (fig- 4 et 5), fixé au bati du
chamot

Ledit tambour est fixé 4 arbre vertical X2,
qui s’étend vers le bas 4 travers la *hase de la
machine, et qui est muni, au-dessous de cette
base, d’une roue d’ericliquetage et d'un levier
d’échappement, représentés en lignes pointillées
sur la fig, 3, et 4 l'aide desquels on peut régler
la tension du ressort. i :

Le mécanisme d’espacement fonctionne
simultanément avec la crémaillére £? 4 laquelle
il a été fait allusion plus haut, et il est construit
comme suib: :

L (fig. 28 et 29) indique un arbre vertical,
portant une roue d'échappement, et placé prés
du centre de la-machine devant la barre-guide

I'; il est monté dans une applique, fixée & la-

dite barre-guide, de maniére & ce qu'il puisse
participer au mouvement horizontal du cadre
de changement. Cet arbre est muni & son extré-
mité supérieure d’un pignon L', disposé de
manidre & s'engager avec la crémaillére E2 du
béti du chariot- (fig. 12); &4 son extrémité infé-
rieure il porte une roue d'échappement L2
L’extrémité supérieure de 'arbre L est disposée
de maniére 4 pouvoir se rapprocher et s'éloi-
gner de la crémaillére, autour d’'un axe d’oscil-
lation- situé prés de la roue d’échappement.
Larbre I est engagé par son extrémité infé-
rieure dans une ouverture (/) ménagée dans
une applique £, qui lui sert de support, et qui
est fixée dans la plaque horizontale F® du cadre
de changement. ' ,

En fig. 43, cette ouverture (7) est representee
comme ayant une forme -allongée dans le sens
dans lequel Parbre oscille, de maniére & donner
4 I'extrémité supérieure de 'arbre la liberté de
mouvement nécessaire.

Cette extrémité supérieure de Iarbre L
passe & travers un bloc L?, qui glisse dans unc
rainure coulisse ménagée dans une applique ou
un bras F*° fixé sur le cadre de changement,
bras formé d'un prolongement de la plaque F°
au dela dela barre-guide. Une cheville # insérée

a travers le bloc au-dessous du bras 9 fait

que sa surface inférienre empéche le-bloc de se
soulever. Le bloe /[® est maintenu normalement
dans sa position reculée, et le pignon L' est
maintenu en liaison avec la crémaillére 3 I'aide
d'un ressort plat L* fixé & Yapplique F*® par



son extrémité inférieure; et par son extrémité
supérieure, ou libre, il s'engage dans une ou-
verture, ménagée dans une oreille (I'), qui part
du bloe L3 et 8’étend vers l'arriére.

Voici maintenant le mécanisme d’échappe-

ment 4 aide duquel la roue d’échappement
peut tourner cran par cran, et le chariot peut
avancer sous l'action du ressort & ce desting,
lorsqu’on manceuvre les touches: Mestunlevier
oscillant d’échappement (fig. 26, 29, 80 et 32),
qui est dirigé de ’avant & I'arriére dela machine,
et qui est suspendu, & pivot, sur un bras F''°,
qui s’étend latéralement en partant de l'appli-
que FS, de maniére & permettre au levier
d’échappement d'osciller dans un plan vertical,
avec son extrémité antérieure sur un coté et
contre la roue d’échappement L2 Ce levier est
muni de deux cliquets, dont I'un () rigide, et
Pautre (m') mobile, disposés pour s'engager
avec les dents de la roue d’échappement, de
maniére & permettre a la roue de tourner dent
par dent, lorsque le levier oscille. Le cliquet
rigide (m) a la forme d'une proéminence ou
dent rigide sur Dextrémité du levier 3/, et le
cliquet mobile (1n?) est pivoté par son extrémité
inférieure, 4 ’aide d’une cheville transversale
(m) entre deux bras latéraux (m?®) et (m?), qui
gortent du levier, de maniére & osciller dans un
plan vertical et parallélement & I'axe de la roue
d’échappement. Le cliquet rigide (mm) est dis-
posé de maniére a pouvoir alternativement
s’engager avec les dents de la roue et s’en dé-
gager, par un mouvement vertical ou une oscil-
lation de D'extrémité antérieure du levier M;
ce cliquet rigide étant destiné & s'engager avec
les dents de la roue, lorsque le levier est sou-
levé. Le cliquet mobile est aussi disposé de
manidre 4 s'engager avec les dents de la roue
d’échappement, et & s’en dégager, par lemouve-
ment vertical dudit levier M, ce cliquet étant
pouwrvu dans ce but d’une entaille (in*) dans son
cdtéle plus rapproché de la roue d’échappement,
et vis-d-vis du cliquet rigide (m); cette entaille
élant disposée de maniére 4 permettre le pas-
sage des dents de la Toue d’échappement, lors-
que le levier est élevé. Les diverses parties sont
disposées de telle maniére, que lorsque le levier
d’échappement est pressé, le cliquet mobile (1m?)

est engagé avec les dents dela rpue\‘d’écha'p-
pement, tandis que, lorsque le levier est élevé,
c'est le cliquet rigide qui est engagé avec les
deats, et le cliquet mobile en est dégagé. Un
arrét de derridre (), pour le cliquet mobile,
est formé par une proéminence latérale sur le
levier M, de méme qu'il y a un arrét antéricur
(m%), également fagonné sur le levier. Normale-
ment, le cliquet mobile est maintenu en contact
avec l'arrét de derriére 4 l'aide d’un ressort
convenablement appliqué, représenté ici comme
ayant la forme d’un ressort a boudin ("), fig.
31 et 32, placé autour de la cheville (m?) du
cliquet mobile. La roue d'échappement tourne
dans une direction qui fait écarter le cliquet
mobile de Varrét de derritre (1°), lorsque cette
roue est engagée avec le cliquet, comme on le
voit clairement sur la fig.. 26 et ladite roue,
quand elle est en contact avec le ¢liguet mobile,
le raméne contre 'arz8t de derridre (1n?), & I'en-
contre de I'action du ressort (n”), et le main-
tient contre cet arrét. Lorsque les parties sont
au repos, le levier d’échappement se trouve a
la limnite inférieure de son mouvement et une
dent de la roue d’échappement reste en contact
avec le cliquet mobile, qui empéche la roue
d’échappement de tourner. Lorsque le levier
d'échappement est mis en mouvement, de ma-

| nidre & soulever son extrémité libre, le cliquet

mobile est soulevé, jusqua ce qu’il se dégage
de la roue d'échappement, et alors la dent, qui
avaitantérienrement été engagée avecle cliquet
mobile, viendra en contact avec le cliquetrigide
(m), par lequel elle sera arrétée, tandis que lc
cliquet mobile sera délivré, et sous I'action de
son ressort (m") retournera en contact avec
l'arrét de derridre (m®), comme on le voit sur
la fig. 30. A la descente suivante du levier

.d’échappement, la dent de la roue d’échappe-

ment, qui est en -contact avec le cliquet rigide,
sera libérée, de maniére & permettre a la roue
de tourner ; mais a la descente dulevier d’échap-
pement la dent suivante sera interceptée par le
cliquet mobile, qui descend, et qui sera entrainé
lui-méme, jusqu'a ce qu’il soit arrété par arrét
antérieur, permettant ainsi & la roue d’échap-
pement de tourner de la valeur d’'une dent, 4
chaque oscillation du levier d’échappement.



Tout retour en arriére du levier d'échappement
est empéché par le cliquet N (fig. 26), qui est
monté sur un bras de support N', fixé & I'appli-
que I, et qui est maintenu en engagemnent
avec les dents de la roue d’échappement, par
un ressort & boudin (n).

Voici maintenant comment sont construites
les parties qui donnent le mouvement au levier
d’échappement, telles qu’elles sont représentées
sur le dessin: O (fig. 3 et 29) indique une barre
d’espacement disposée transversalement et mo-
bile'dans un sens vertical, qui est placée au-
dessous, et qui est arrangée pour étre actionnée
par toutes les touches. Cette barre d’espacement
est fixée aux extrémités postérieures des deux
bras O (fig. 3), dont les extrémités antérieures
sont fixées d’une facon rigide, 4 un arbre oseil-
lant 0% qui repose par ses extrémités (4') dans
les montants D' du bati, comme on le voit sur
la fig. 24. Cette barre d’espacement O est reliée
avec ledit arbre oscillant 0% non seulement par
les bras 07, logés aux extrémités de la barre
O, mais encore par deux bras intermédiaires
0% 0% (fig. 25 et 29) qui sont disposés de cha-
que ¢6té du mécanisme d’échappement, comme
on le voit clairement dans les vues en plan
(fig. 3 et 29). Le levier d’échappement M est
mis en activité directement par la barre O, &
l'aide d’un ceillet allongé O* (fig. 8, 26 et 29),
qui est fixé & la barre O, prés de I'extrémité
postérieure du levier M. Cet weillet est pourvu
d’une rainure horizontale (o) qui va de l'avant
- -4 I'arriére de la machine, au-dessous de la barre
d’espacement, et qui est disposé de maniére &
recevoir une cheville (1), fixée dans Pextré-
mité postérieure dudit levier. Par Yintermé-
diaire de I'ceillet (0%) le mouvement vertical de
la barre d’espacement est transmis directement
au levier d’échappement M, le mouvement
d’avancement et de recul dudit levier étant
permis par la rainure (o), sans affecter I'action
du mécanisme d’échappement.

Les bras intermédiaires O% qui relient la
barre d’espacement O avec 'arbre oscillant 02,
comme décrit ci-dessus, offrent. le moyen do
relier audit mécanisme d’'échappement une tou-
che d’espacement P, placée sur I'avant du cla-
vier (fig. 27 et 29). Cette touche d’espacement

P est fixée & deux leviers paralléles P, qui
sont fixés par leurs extrémités postérieures &
un arbre oscillant P?, visible sur les fig. 27 ef
29, autour duquel est tourné un ressort (p), qui
agit pour maintenir la touche d’espacement nor-
malement dans sa position élevée. A un point
en avant de I'arbre oscillant P? se trouve une
barre transversale P® (fig. 24, 27 et 29), qui
relie les leviers P! d’une maniére rigide.
Pivotée sur les bras 0% & l'aide d’une che-
ville-pivot 0%, il y a une pidee P*, fagonnée en
forme de joug, et munie & son extrémité infé-
rieure d'une partie (p') en forme de crochet,
qui s'étend vers le bas et embrasse la barre
transversale P°. Un coussin (p?%) (fig. 24 et 29)
est logé dans la partie en crochet (p?), au-des-
sous de la tige P%, de maniére & amortir le choe
des piéces, et & empécher du bruit pendant
Popération de la touche d’espacement. La piéce
en forme de joug P+ faite en tle, est courbée
a son bord inférieur, de maniére & former la
partie en erochet (p?), et munie & son extrémité
supérieure d’espéces d’oreilles (p°), courbées a
angles droits avec le corps de la pidce P* (fig.
27), et percées pour laisser passer la tige for-
mant pivot (fig. 24 et 29). La barre'd’espace-
ment est maintenue en contact avec les leviers
des touches, par un ressort & boudin 0% com-
primé entre un des leviers O® et la plaque de
base de la machine (fig. 29). Un ressort plat
aide aussi & soulever la barre d’espacement.
Le mouvement montant de cette barre d’espa-

‘cement est limité par un arrét 07, fixé 2 la pla-

que de base. :
1l y a un mécanisme pour éloigner 'extré-
mité supérieure de l'arbre L et le pignon de la
crémaillére du chariot, dans le but de soustraire
ce chariot & I'influence du mécanisme d’espace-
ment, lorsqu’on désire ramener le chariot & son
point de départ, pour commencer une nouvelle
ligne, ou dans n’importe ‘quel autre but. Voici
comment ce mécanisme est construit: Montée
a pivot sur le chariot au-dessus dela crémaillére
E?, avec son bord libre inférieur pras de cette
derniére, se trouve une barre de dégagement
@, disposée parallélément au rouleau I et ayant
une liaison avec les plaques d’extrémité E* du
bati du chariot, par des prolongements (7 ¢*)



‘qui forment pivot prés de son bord supérieur
(fig. 4 et 11). Le bord inférieur ou libre de
cette barre de dégagement est placé de maniére
4 s'engager avec un galet Q' (fig. 12), monté
sur Pextrémité supérioure de l'arbre L, au-
dessus du pignon L' Un ressort convenable-
ment appliqué, qui a la forme d’an ressort &
boudin (¢'), entoure un des prolongements en
pivots (9) de la barre d’espacement, et sert &
rejeter le bord libre de la barre de dégagement
en arridre, en ayant une tendance & le main-
tenir dans cette position de retrait. Pour action-
ner cette barre de dégagement, une tige de
trébuchet Q% qui glisse dans le sens de ses
extrémités (fig. 4, 11 et 18), est disposée dans
le sens de la longueur du chariot, derriére la-
dite barre de dégagement. Cette barre de tré-
buchet s’étend au dela de I'extrémité du chariot
sur la gauche de la machine (fig. 4 et 11), et &
son extrémité elle est munie d’un bouton Q2
A Tarriére de la barre de dégagement, et pivoté
4 la crémaillére EZ, se trouve un levier coudé
Q* (fig. 18), dont un bras (¢°) s’engage avec la
surface arriére de la barre de dégagement, tan-
dis que lantre bras (¢%) est relié par I'inter-
médiaire de la cheville (¢%) avec lextrémité
intérieure de la tige de trébuchet Q* Un arrét
(¢®), convenablement placé, et fixé dans la cré-
maillére E?, sert & arréter le mouvement du
levier coudé dans les deux sens, Il est évident
que la barre de dégagement avec le mécanisme
qui Vactionne, met & méme de dégager le pignon
qui se trouve sur l'arbre de la roue d’échappe-
ment, hors de la erémaillére sur le chariot, de
maniére & laisser le chariot libre d’étre poussé
en arriére et en avant, & la volonté de l'opéra-
teur, en pressant simplement sur le bouton @Q°.

Le ressort qui actionne la barre de dégage-
ment et le ressort qui jette 'arbre de la rouc
d’échappement versla crémaillére sont ensemble
d’une force moindre que le ressort qui actionne
le chariot, de sorte que, quand on applique un
effort & la barre de trébuchet, le pignon sera
dégagé de la crémaillére, ét restera dans cette
position. Les dents de la crémaillére sont de la
forme ordinaire de dents d’encliquetage, ayant
leurs faces de travail ou de contact & angles
droits avec le bord de la crémaillére, ou légére-

ment inclindes. Les dents du pignon L (fig. 40)
sont formées de manidre & ce que la pointe de
chaque dent surplombe la base de la dent sui-
vante comme on le voit sur la fig. 40, sur la-
quelle (I° [?) désigne une ligne tirée a travers
le centre du pignon et (I°) une ligne pointillée,
tirée & travers les faces de contact de deux
dents, qui sont engagées avec leurs faces de
travail en contact, ces dents étant mises en con-
tact avant d’atteindre un point vis-3-vis du
centre du pignon. Quand une dent de pignon
comme (I%) est engagée avec la crémaillére, la
dent adjacente du pignon portera par son extré-
mité ou pointe contre la face de travail de la
dent suivante de la crémaillére, sur un point
intermédiaire de la longuenr de cette dent de
crémaillére, de sorte qu'en pratique, deux dents
généralement seront en contact, ou engagées.
L’avantage principal de cette construction est
que la pression de la crémaillére sur les dents
du pignon formées de cette maniére, n’a aucunc
tendance & rejeter le pignon au-dehors, mais
au contraire, cette pression a une plus grande
tendance 4 maintenir les dents engagées l'unc
avec l'autre. Le chariot peut étre ramené au
point de départ sans qu’il soit nécessaire de

faire entrer en jeu le mécanisme de dégage-

ment, simplement parce que le pignon, et Iex-
trémité supérieure de larbre sur lequel il est
monté, cédent vers l'extérieur. Toutefois en
pratique ou raménera généralement le chariot

“en arridre, en pressant sur l'extrémité de la

tige de trébuchet Q% ce qui dégage le pignon
de la erémaillére et libére le chariot sans aucun
mouvement de la part de V'opérateur, except¢
de presser sur le bouton @* dans la direction
dans laquelle le chariot doit étre poussé. Lors-
qu'on lache la tige du trébuchet, le pignon sc
réengage immédiatement avec la crémaillére.
11 est toutefois nécessaire d’empécher tout mou-
vement en arritre du chariot, au moment ot on
lache la tige du trébuchet et cela s’accomplis
par la pression d’un doigt du c6té gauche, contre
une partie fixe du chariot, voisine du bouton ¢*.

Le cylindre B est monté sur un arbre I2,
monté dans les plaques terminales du chariot,
et il est muni A ses extrémités de roues & main,
ou poignées & molettes B' et B? La poignée L'



4 la-gauche du chariot se trouve prés de lex-
trémité de la tige de trébuchet @, de maniére
qu'on puisse y placer un doigt, lorsque l'autre
repose sur le bouton Q3. :

Le cylindre peut étre déplacé, en bloe, sur
le chariot, de maniére & 8tre en position de tra-
vail, pour faciliter I'insertion du papier, les
extrémités de Parbre du cylindre étant construi-
tes, dans ce but, de fagon & glisser dans les
plaques terminales E%. Le cylindre est mis en
mouvement & I'aide d'un arbre oscillant B2,
monté sur les plaques terminales, et relié avec
larbre R & chaque extrémité du chariot, &
Iaide de leviers arc-boutés l'un contre l'autre
(r r7), et reliés & pivot (fig. 11 et 12). Ledit
arbre oscillant R® est muni d’une manivelle K*
et les bras arc-boutés sont disposés de maniére
a se tronver dans une position légérement inflé-
chie confre des arréts qui sont sur la plaque
terminale, de sorte qu'ils maintiennent auto-
matiquement le cylindre dans sa position de
travail. ' : ]

La machine est pourvue d'un méocanisme
automatique pour I'espacement des lignes, a
aide duquel le cylindre est tourné de maniére
a avancer le papier automatiquement, lorsqu’on
raméne le chariot en arridre & son point-de
départ.

Ces parties sont construites comme suit:

Montée sur I'arbre du eylindre se trouve
une roue d’encliquetage ou d’engrenage S

(fig.1, 2,4, 8,9, 14, 15, 16, 17 et 18), qui se
trouve 4 l'extérieur de la plaque terminale ad-
jacente E' sur la gauche de la machine. Un
levier d'alimentation oscillant S' est monté
librement sur ce méme arbre, prés de la roue
d’engrenage, levier qui porte un cliquet S? de
forme coudée, ou en manivelle de cloche, monté
librement & pivot, et muni d’une dent (s*) dis-
posée de maniére 4 s'engager avec les dents de
la roue d’engrenage. Ledit cliquet S* est sou-
- tenu, par un point situé entre ses deux extré-
mités, & un pivot (s), qui tient au levier d’ali-
mentation; ce qui fait que le cliquet a un mou-
vement limité d’oscillation contre le levier,
mouvement limité par un grain (s'), également
fixé sur le levier et s’engageant dans une rai-
nure allongée (s?), menagée dans le cliquet
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(fig. 17). Ce cliquet est également pourvu & son
extrémité extérieure, ou libre, d'un galet (s%),
auquel s’applique la force qui actionne le cli-
quet et le levier d’alimentation. Le bras d’ali-
mentation et le cliquet sont mis en mouvement,
ou ramenés en arriére, 4 'aide d’'un ressort &
boudin 8%, tourné autour de Parbre du cylindre;
le mouvement d’avancement, ou d’alimentation
si Von veut, étant obtenu & I'aide d’une came
S%, glissant dans le sens longitudinal, montés
sur le chariot et munie d’un bord oblique, ou
en forme de came, S% destiné & agir sur le
galet (s*), et & actionner ainsi aussi bien le levier
que le cliquet. Ce cliquet pusse librement sur
la roue d’engrenage dans le mouvement de re-
cul du levier; mais dans le mouvement d’avan-
cement dudit levier, sous I'action de la came S*,
cette derniére force d'abord le cliquet 4 s’enga-
ger avec la roue d’engrenage, et ensuite elle
fait parcourir au levier et au cliquet ensemble,
une distance angulaire voulue.

II'y a une disposition pour permettre de
faire varier la distance des lignes entr’elles, en
faisant varier la distance & travers laquelle le
bras d’alimentation peut revenir en arriére sous
l'action de son ressort S% On a prévu un espa-
cement des lignes simple ou double, et cela par
la construction-suivante. Ledit bras est disposé
de maniére 4 frapper, et il est arrété par un
épaulement (s°) sur un bras R® (fixe par rap-
port & I'arbre R), lorsqu'il s’agit de donner un
espacement double; tandis que, lorsqu'il s'agit
de donner un espacement simple, un arrét mo-
bile, ayant la forme d'un levier, pivoté sur ledit
bras R° et disposé de maniére & étre lancé en
position, arréte le levier d’alimentation’ & moitié
course, et lui donne ainsi un mouvement plus
court. Le levier d’arrét (s%) est muni, & son
extrémité supérieure, d’'un contre-poids (s7),
lequel, lorsqu’on le jette d'un ¢6té ou de P'autre
du pivot du levier d’alimentation, agit par la
pesanteur pour maintenir le levier d’arrét dans
sa position de travail ou d'inactivité; ce levier
étant représenté sur la fig. 1 desdessins, comme
étant en activité, et sur la fig. 8 comme étant
hors de fonetion. ' .

La platine et son arbre étant mobiles sur le
cadre du chariot, le bras R° est construit de



maniére & se mouvoir avec I'arbre, et pour don-
ner de I'appui audit bras, il est fixé d'une ma-
niére rigide & une plaque glissante R° (fig. 16),
logée contre la face extérieure de la plaque
terminale du chariot, et munie d’une ouverture
(r?), dans laquelle est engagé Yarbre R, de
sorte que la plaque glissante R® suivra le
~ mouvement de l'arbre. Pour maintenir ladite
plaque R® toujours dans la méme position par
rapport au levier d’alimentation et & d’autres
parties susceptibles de mouvement, ladite pla-
que est munie d’une rainure (r%), dans laquelle
s'engage un bouton (1), fixé & la plaque ter-
minale £, et qui glisse dans ladite rainure lors-
que la plaque se meut. Le bras I3 est relié par
son extrémité extérieure avec la plaque RS &
Iaide d'une partie transversale recourbée (»9)
(fig. 16), qui supporte le bras & quelque distance
de Ja plaque ¢ et parallélement avee elle.
L’extrémité extérieure dudit bras est pour-
vue d’une ouverture (7%, qui regoit Yarbre K
au-dehors de la roue d’engrenage S (fig. 8, 11

et 15). Le méme bras est muni d’une partie (r7)
formant niche vers U'extérieur, sur la face in- !

térieure de laquelle Parrét mobile (s) est pivoté.
Les parties transversales, qui rejoignent cette
niche (r7) avec le corps du bras, forment des
arréts pour limiter, dans les deux sens, 'oscil-
lation de Farrét pivoté, destiné & faire les demi-
espaces, et le bord inférieur de la partie trans-
versale la plus rapprochée de larbre, forme
également I'épaulement (s%) qui constitue 'arrét
pour le levier d’alimentation, lorsqu'on veut
avoir 'espace double. Le levier d'alimentation
S? est représenté comme fixé 4 un manchon (s%)
qui entoure I'arbre R et s’étend & quelque dis-
tance de ce dernier vers le dehors, pour fournir
audit levier une plus grande surface d’appui
sur I'arbre, ce qui mettra cette surface d’appui
cn état de résister a la pression vers le dehors,
que la came motrice S* fait supporter & I'extré-
mité dudit levier d’alimentation. Une contre-
fiche (%) s’étend de l'extrémité dudit levier
d’alimentation vers 'extrémité extérieure dudit
~ manchon (s%) (fig. 15). Le ressort S% quiactionne
le levier d’'alimentation, est disposé commodé-
ment de maniére & entourer le manchon (s%)
lextrémité extérieure-dudit ressort étant fixée
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a Vextrémité extérieure de la contrefiche (s?)
et Vextrémité intériéure du ressort étant fixée,
au bras R® par son insertion dans un trou
ménagé dans la niche (#7) dudit bras, comme
cela se voit clairement sur la fig. 11. Une partic
de larbre R, extérieure i la plaque terminale,
est faite & Paide d'un petit arbre séparé (v%),
anquel la poignée R! est fixée. Ledit arbre (+®)
est représenté comme fixé & Pextrémité exté-
rieure de la -partie principale de Varbre E &
V'aide d'une vis, ou autre jonetion, placée au-
dehors du manchon (s?) (fig. 15). Le cliquet .
ordinaire & ressort S® est employé pour empé-
cher le ressort de la platine de tourner, ce cli-
quet étant pourvu d’un galet (s'7), qui entro
dans les espaces entre les dents de la roue
d’engrenage, de fagon & empécher ceite roue
de tourner, si ce n’est sous une pression suffi-
samment forte pour fléchir le ressort ducliquet,
et permettre au galet de sauter par-lessus les
dents de la roue (fig. 8 et 9). Ledit ressort S°
est relié par son extrémité extérieure & la partie
(#%) du bras R%, qui est courhée vers I'extérieur.

Pour permettre de faire tourner ou d’ajuster
le cylindre et le papier, qui 8’y trouve, indépen-
damnient du mécanisme d’avancement, la roue
d’encliquetage est reliée & larbre R & laide
d'un mécanisme & friction pour. pouvoir céder
ce qui permet & I'arbre R de tourner par rap-
port & ladite roue d’encliquetage. Dans ce but,
la roue S se compose de deux parties, savoir:
une partie intérieure S% qui est solidaire de
'atbre B et une partie extérieure annulaire 57,
qui entoure la partie intérieure; les deux par-
ties intérieure et extérieure étant munies de
surfaces de contact coniques (fig. 7 et 15). Les-
dites surfaces coniques sont maintenues én con-
tact & I'aide d’'un ressort plat 5%, fixé par des
vis 4 la partie centrale S¢ et pourvu de bras
S% qui dépassent la partie extérieure 87 ef por-
tent contre elle, cette partie S7 étant munie
d’un rebord ou bourrelet plat (fig. 7), contre
lequel les exirémités du ressort pressent. -

La machine est munie d’un mécanisme
d’arrét pour maintenir le eliquet & ressort S°
cngagé d’une maniére certaine avee la roue
d’encliquetage, de maniére 4 P'empécher de
tourner, lorsqu’on veut faire-tourner le cylindre



pour ajuster le papier.. Dans ce but un bras
d’échappement, oscillant §' (fig. 9 et 18) est
pivoté sur Parbre R.au dehors de la roue &,
et contre cette defuiére,. Ce bras est muni
d’'une oreille d'arrét S'! (fig. 11), disposée de
maniére 3 s'engager avec lextrémité libre du
cliquet S° et & empédcher le mouvement vers
Vextérieur lorsqu'il est engagé avec la roue S.
Comme cela est représenté ici, cette oreille est
disposée de maniére &s’engager avec l'extrémité
du pivot (s'?) du galet, ce pivot étant construit
de maniére & dépasser le c6té du cliquet, en
position pour s’engager avec ladite oreille. Le
bras d'échappement S10.est pourvu d’un appui
S'% pour.le doigt, & I'aide duquel on peut le
manier commodément, et muni d’un bras-guide
§', qui-§’étend & partir du bord supérieur du
bras d’échappement, par-déssus et au dehors du
bras R5,.de maniére & maintenir et & guider le
bras d’échappement dans un plan vertical; lors-
quil est mis en mouvement. Le mécanisme
d’actionnement du cylindre qui vient d’8tre
décrit, est d’un avantage évident, puisqu’il per-
met de déplacer le papier avec facilité, en tour-
nant le cylindre de maniére & placer la ligne
d’écriture, on des lettres isolées (comme lors-
qu’on fait des corrections) exactement au point
du papier ot on désire I'avoir. Pour déplacer
ainsi le papier on souldve le bras d’échappe-
ment §'° de la main gauche, pour arréter le
cliquet S° dans la roue S, et alors on tourne le
cylindre & l'aide de la- main droite, qu’on place
sur la poignée, qui se trouve sur l'arbre dudit
cylindre.

Pour ‘en venir au mécanisme représenté
pour actionner la came glissante S$% qoi donne
le mouvement au mécanisme d’avancement du
papler, qui a été déecrit ci-dessus, cette came
est fixée & une tige §¢ mobile dans le sens de
ses extrémités (fig.'4, 5, 12 et 14), et montée
dans des oreilles-guides E7 K3, qui s’étendent
vers D'arridre, en partant de la crémaillére E?,
et qui sont représentées ici comme faisant corps
avec les extrémités de la plaque E® (fig. 5 et
12), La tige S est maintenue normalement
dans sa position de recul 4 l'aide d’un ressort
a-boudin §'® logé entre I'oreille £ et un collet
s'* fixé sur la tige. Un second ressort S'¢ est
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- également placé sur ladite tige entre le méme

collet (s'%) et un second collet (s'), qui est

placé sur la tige S', de maniére & pouvoir

- glisser sur elle, et en position pour pouvoir.

s'engager avec la face intérieure de l'oreille de

" droite K?; ledit ressort S*¢ etle collet glissant

(sj“f‘) formant ensemble un arrét élastique, ou
butoir, pour limiter le mouvement en arritre,
ou vers l'intérieur, de la tige S, sousl'influence
du ressort §'. La tige S'* est actionnée par le
contact de son extrémité postérieure ou de
droite, avec un arrét convenable. sur le cadre
de support du chariot, arrét qui, outre qu'il
limite le mouvement en arriére du chariot,
lorsqu’il revient & son point de départ, sert
également d’arrét pour le chariot, pour former
la marge, dont la largeur est ainsi déterminée
sur la feuille, sur laguelle on écrit pour le mo-
ment. Cet arrdt est formé de la manidre sui--
vante: .
Un bloe glissant 7" est monté sur Pextré-
mité de droite de la barre guide F, comme on
le voit sur les fig. 20, 21, 22 et 23. Ce bloc est
maintenu sur la barre-guide 2 aide d’une pince
T' ayant la forme d’un U, qui embrasse les
cdtés d’'en haut, d’en bas et de face de la barre,
et cela & I'aide d’une cheville verticale (£) qui
forme pivot, et qui est insérée & travers le bloc, .
sur la gauche de ce dernier (fig. 21). Sur le
coté opposé, ou droit du bloc, il y a une autre
cheville (#) (fig. 28), qui est disposée de ma-

‘niére & s’engager dans I'un ou lautre d'une

série de trous (#2), qui se trouvent dans la barre.
Cette cheville (¢') est introduite ou retirée des
dits trous, en faisant fourner le bloc I’ surla
cheville-pivot (£). Un ressort ({?) fixé dans le
bloc 7' et portant contre le fond de la rainure
F" de la barre-guide, tend & maintenir la che-
ville engagée dans les trous. La tige S'* est
disposée de maniére & pouvoir passer librement
par-dessus le bloc 7, et dans ce dernier est
monté un cliquet mobile 7%, disposé de maniére
& 8tre écarté latéralement pour venir dans le
chemin, ou hors du chemin de la tige S**. Ce
cliquet, tel qu'il -est représenté, se compose
d’une plaque plate, qui est insérée dans une
rainure formée en travers du bloc 7' et qui est
montée sur une cheville-pivot (2%), insérée &



travers la partie inférieure du bloe, l'extrémité

supérieure du cliquet se trouvant en position
pour s’engager avec l'extrémité de la tige, &
moins que le cliquet ne soit avec intention
écarté hors du chemin de ladite tige. Pour
rendre la construction du cliquet 72 simple et
pratique, celui-ci est muni d’un bras (#%), conrbé
et & contre-poids, qui s’étend en avant au-des-
sous de la barre-guide 7} et qui tend & main-
tenir I'extrémité supérieure du cliquet en posi-
tior pour s’engager avec ladite tige; un arrét
convenable (#5) étant adapté pour limiter le
mouvement du cliquet vers l'intérieur, sous
Iinfluence du poids du bras (¢%). Lorsqu’on
désire mettre le eliquet hors de fonction, on
doit seulement soulever & la main le bras a
contre-poids (#*), et alors la tige S dépassera
le cliquet sans le toucher. Lorsque le cliquet
T* est mis hors de fonction, le chariot trouve
un arrét & P'aide d’une cheville ou bouton 7%,
qui se trouve sur le bloc, et qui est placé de
maniére & s’engager avec l'oreille E7 sur le
chariot.

Un bras & came E°, qui se trouve sur le
cadre du chariot, et qui s'étend vers l’avant,
sert & guider le cliquet 7 vers le dehors, et
hors du chemin de la tige S™, aprds que la
came glissante a été placée de manidre 3 faire
tourner le cylindre de fagon & permettre le
remplacement de ladite tige et de 1a came dans
sa position en arriére, par 'action du ressort
8%, et & permettre au bras %, qui fait avancer
le cylindre de retourner & sa position en arriére,
avant que le chariot n'atteigne I'extréme limite
de son mouvement. Il s’en suit que le bras qui
fait avancer le chariot et la came glissante.font
tourner le cylindre pour le changement deligne,
par le fait du retour du chariot & son point de
départ, de maniére & ce qu'aucun mouvement
du mécanisme, qui actionne le cylindre, ne
puisse avoir lieu pendant l’avancement; subsé-
quent du chariot, sous Vinfluence du ressort
qui fait marcher le chariot, et le mouvement
d’avancement du chariot n’est nullement affecté
par la détente du ressort S5,

En combinaison avec le cylindre B, il y a
un cylindre d’alimentation U (fig. 4, 10, 11 et

des plaques terminales du cadre du chariot, et
qui est muni d’un pignon (), engrenant avec
une roue d'engrenage U? sur l'arbre R de la
platine. L’arbre U' est monté dans les extré-
mités des bras (u' u!) fixés & une bande de
support U3, qui s’étend en travers de la face
du chariot, et qni est supportée par ses extré-
mités, dans les plaques terminales £' du cha-
riot & I'aide de chevilles-pivots ou proéminen-
ces (u?) sur les extrémités de la bande U2 Des
ressorts (u®) sont disposés de maniére & agir
sur ladite bande U3, de manidre 3 la faire tour-
ner dans une direction' propre & amener le
cylindre d’alimentation vers la surface du eylin-
dre E. Cesressorts (u®) sont 4 boudin et disposés
autour du pivot (u?) de la bande UP. Cette

‘bande U® forme I'échelle parlaquelle on déter-

mine la position du point sur lequel les carac-
teres frappent pendant qu’on écrit. Lorsque le
cylindre d’alimentation est placé en arridre,
hors d’action, & l’effet de permettre insertion
du papier dans le chariot, la roue d’engrenage
U? se dégage du pignon (u), mais elle s’y réen-
gage lorsqu’on remet le ¢ylindre dans sa posi-
tion de travail. Les plaques terminales du cha-
riot sont disposées de manitre 4 former des
arétes pour le contact avee 1'arbre U?, pour
limiter le mouvement du cylindre d’alimen-
tation vers I'intérieur, ou en arritre, sous I'ac-
tion des ressorts (u®); ledit cylindre d’alimen-
tation étant mti & une petite distance en arritre,
de maniére que son arbre se trouve hors de
contact avec lesdits plaques terminales, lors-
qu'on raméne le cylindre & contre le cylindre
d’alimentation, pour le remettre en position de
travail. \

Voiei maintenant le mécanisme dont la
machine est pourvue pour guider le papier sur
le chariot & papier, pendant son insertion, et &
d’autres moments. E'® est le guide supérieur,
et B le guide inférieur, I'un et P’autre en tdle,
comme on les fait d’habitude. Le guideinférieur
est supporté & son extrémité antérieure par son
rattachement & une tige. longitudinale (e®),
logée pres du bord d’arridre de la crémaillére
E2, Cette tige sert également pour fournir un
appui & pivot & des bras de support (et), qui

12), monté sur un arbre U, qui s’étend au dela | sont placés prés des extrémités opposées: du
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cylindre, et qui portent, prés de la surface an-
térieure ce dernier, des rouleaux de pression
(e%), montés sur un arbre (e), qui repose par
ses extrémités dans des cils (%), formés sur
les bras (¢*). Ledit arbre (e°) s'engage par son
extrémité avec un bras intermédiaire (ef), dis-
posé également de manidre & tourner sur la
tige (¢*). Un ressort (e®) tourné autour de la
tige (&%), et s'engageant avec ledit bras (%),
travaille pour faire tourner ledit bras dans une
direction qui porte les ronleaux (e®) vers la sur-
face du cylindre E. Aux bras (e*) sont fixés des
guldes (') destinés & incliner le papier, et qui,
lorsque la platine ou le cylindre est & la limite
extréme de son mouvement en arriére, restent
en contact par leurs extrémités libres, avee le
guide inférieur du papier; ces guides (¢'°) ctant
alors en position pour guider le bord entrant du
papier autour de la platine, et au deld des par-
ties adjacentes.

V V (fig. 1, 3 et 25) sont les bobines &
ruban, qui sont montées sur des arbres verti-
caux (v, v) placés sur les cadres D qui suppor-
tent les barres & caractires, ces bobines étant
disposées de telle manitre que le ruban s’6tend
au-dessus du cylindre & et & travers les diffé-
rentes barres 4 caractéres, fagonnées en boucle.
Les supports inclinés D* sont fagonnés en four-
che & leurs extrémités inférieures, de manidre
3 donner Despace nécessaire au passage du
ruban, comme on le voit clairement sur la fig. 2.

Fixée & chaque bobine V, et au-dessous de

"celles-ci, il y a une roue d’engrenage V' qui
est disposée de manitre & pouvoir s’engager
avec un pignon (v!) qui se trouve sur un arbre
V2, Llextrémité inférieure de l'arbre VZ est
engagée dans une crapaudine de la plaque de
base A, tandis que son extrémité supérieure
est adaptée pour &étre insérée dans l'une ou
'autre de deux entailles (v* ¢?) faites dans la
plaque D, et destinées pour servir de coussinet.
La crapaudine V!¢ (fig. 41) est fagonnée de
manidre 4 permettre & lextrémité supérieure
de I’arbre V2 un mouvemeunt uniforme vers les
cotés. Les entailles (%, v®) sont disposées de
telle manitre, que lorsquel’extrémité supérieure
de I'arbre est placée dans l'une des entailles
(v%), cet arbre sera engagé avec la roue d’en-
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grenage; mais lorsqu'elle sera placée dans
Pautre entaille (v3), L'arbre en sera dégage.
Ces entailles sont maintenues fermées & I'aide
d’un ressort (v!) (fig. 1 et 42), formé, d’une
maniére appropriée, par une simple bande de
métal, faisant ressort, fixée & une extrémité de
la plaque’ D, et qui est maintenue ou guidée
dans ses mouvements 4 'aide d’un bouton (v%),
muni d'une téte, qui forme un arrét, pour limi-
ter le mouvement de lextrémité libre de la
bande-ressort vers ’extérieur. Les deux bobines
4 ruban sont munies de mécanismes semblables
pour les mettre en mouvement, et il s’en suit
que les deux arbres peuvent &tre changés au
méme moment; 'un pour s’engager avec et
Lautre pour se dégager de sa bobine respective;.
de sorte que la direction de mouvement de la
bobine peut étre facilement et rapidement ren-
versée, aussitdt qu’une bobine est remplie et
Pautre vide. '

Pour mettre I'arbre V? en mouvement, il y
a un simple encliquetage, composé d'une roue

~ d’encliquetage V%, placée & lextrémité infé-

rieure de l'arbre (fig. 1 et 24), et munie de
dents qui pointent vers le haut. Sur les mon-
tants D! du bAti sont placés des leviers V*
coudés, munis de bras tombants, dont les extré-
mités inférieures sont reliées avec des cliquets
(v%), dont les extrémités libres reposent sur les
roues d’encliquetage V* avec lesquelles elles
s’engagent. Les bras horizontaux de ces leviers
coudés s’étendent vers l'avant, et s'engagent
avec les extrémités de la barre d’espacement
0 (fig. 1), de manitre que, lors de la dépression
de chaque levier de touche, le cliquet soit mis
en activité et les arbres 7?2 soient mis en rota-
tion.

Chacune des bobines & ruban se compose
d’un barillet central, et de deux tétes ot extré-
mités. La partie V® formant barillet (fig. 34),
est fabriquée d’une pitce de tole & bords paral-
ltles, et les tétes V° (fig. 85) somt munies de
trous V4, disposés en cercle, & travers lesquels
des pointes V7, ménagées sur les bords du
barillet V®, peuvent passer.

Lorsque la pidce plate formant le barlllet
est courbée de manitre & avoir la forme cylin-

drique, les pointes V7 sont logées & travers les



trous (fig. 44), rabattus sur lasurface extérieure
des tétes, pour fixer ces dernidres an barillet.
Pour que L'on puisse fixer'extrémité d’unruban
audit barillet, la pidce de métal formant le
barillet, est munie d’une proéminence pointue
ou en forme de V (v°) (fig. 34 et 85) qui est
disposée pour s'étendre vis-d-vis d’une ouver-
ture ou entaille (v'°), coupée dans 'extrémité
opposée de la bande, et qui forme une espéce
d’éperon, auquel on peut acerocher I'extrémité
du ruban; Pextrémité de Iéperon étant recour-
bée dans l'entaille (»%), pour empécher le ru-
- ban de se détacher. Les roues d’engrenage
sont montées librement sur les arbres (v v), au-
dessus des plaques D; elles sont disposées de
maniére & avoir avec la bobine & ruban une
liaison détachable & l’aide de boutons (v!!)
dans les surfaces supérieures des roues, qui
entrent dans des trous correspondants (v'?)
(fig. 85) ménagés dans les disques inférieurs
des bobines. Les bobines restent sur les roues
d’engrenage par la pesanteur; des rondelles
de feutre (v'%) (fig. 24) sont placées entre les
roues et les bobines pour amortir le bruit. Les
arbres (v) des bobines sont représentés comme
munis de tétes & molettes (fig. 1) et leurs extre-
mités inférieures ont un pas de vis, pour pou-
voir étre vissées dans les plaques D, et enlever
et remplacer ainsi facilement les bobines, en
dévissant les arbres de sur ces plaques.

Le ruban d’encrage est muni de guides
placés prés du point ot I'on éerit; ils sont dis-
posés de maniére & tenir le ruban prés du pa-
pier, au moment ot se fait I'impression, et ils
sont pourvus d’un mouvement qui fait qu'ils
enlévent le ruban de la surface du papier, ren-
dant ainsi I’écriture visible, aprés que chaque
lettre a été écrite. Pour donner le mouvement
aux guides, une construction, représentée sur
les fig. 24, 29 et 83, a été imaginée: Un arbre
oscillant W2 est pivoté sur des bras de support
rigides W W, qui sont assujettis au eadre de
changement du chariot, et cela d'une maniére
appropriée & l'aide d’un montant W' vissé &
Pextrémité antérieure de la barre F, extrémité
qui est tournée vers e haut. Cet arbre oscillant
est disposé au-dessus de la platine et paralltle-
ment avec elle, et il porte deux bras tombants
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(w w) reliés par une barre transversale (w?);
aux extrémités inférieures de ces bras sont
placés deux guides pour ruban ou boucles (!
w?), disposés de part et d’autre du point ol se
fait impression, et arrangés de maniere & étre
horizontaux lorsqu’ils sont en fonction et au-
dessous de I'axe autour duquel il oscillent,
(fig. 33). La barre transversale (w?) est recour-
bée vers le bas, de manitre 4 se trouver au-
dessous du niveau des caractéres, lorsqu'ils frap-
pent sur la platine.

Pour donner le mouvement & 1'arbre oscil-
lant et aux boucles qu'il porte, cet arbre est
muni d'un bras rigide (w®), auquel est pivotée
I'extrémité supérieure d’une bielle W2, dont
Pextrémité inférieure est reliée & quelque pidce
actionnée par les leviers de toutes les touches
de la machine, dans l'exemple représents une
des barres 0% est fixée 21a barre d’espacement O,
de sorte que I'arbre oscillant est mis en mouve-
ment et les guides du ruban sont soumis & une
oscillation, chaque fois quun caractire frappe
la platine. Les boucles (w! w) sont écartées de
la platine dans leur position normale, et elles.
se trouvent lancées en position contre ou au-
dessus de la platine, au moment olt les touches
sont frappées. L’axe autour duquel pivotent
les boueles est disposé par rapport & elles et &
la platine de telle maniére, que les boucles se
trouvent normalement dans une position en
avant de la platine, ou du cbté de leur axe de
pivot le plus rapproché de 'opérateur, et dans
une position oblique ou inclinée, de sorte que
le ruban se trouve &tre dans un plan paralléle
4 la ligne de vision, lorsque l'opérateur regarde
vers. laplatine sur laquelle repose le papier.
Par cette disposition des guides du ruban, ce-
lui-ci est maintenu en tout temps dans une
position qui Vempéche de masquer la vue,
excepté au moment olt se fait I'impression ; un
mouvement trés faible ou trés court des guides
du ruban étant seul nécessaire pour amener ce
dernier en position de travail. -

Sur la barre d’arri¢re £® du cadre du cha-
riot est placé un arrét pour les lignes, qu’on
peut ajuster, et qui est combiné avec une son-
nette, construite comme suit: X (fig. 11 et 19)
est un glisseur monté sur ladite barre E®, et



muni d’un bras & ressort X!, qui s’étend dans
le sens de la longueur de la barre. Ce bras X*
porte un bouton (x), disposé de maniére 4 s’en-
gager avec l'un ou I'autre des trous z' d’une
série; ces trous sont percés dans la face supé-
rieure de la -barre E®. Le glisseur X est muni,
sur le derriére de la barre, d’un arrét X2, fai-
sant saillie, et disposé de manitre & venir en
contact avec le montant H', qui supporte le
- galet H, soutenant lui-méme l'arriére du cha-
riot. Le glisseur X soutient aussi, au-dessous
de la barre, un levier X3 monté & pivot et
destiné & faire agir une sonnette. Ce levier X3
est coudé, et son bras pendant est disposé de
maniére & s’engager avec 'extrémité supérieure
d’un levier Y, formant battant de sonnette, et
se trouvant dans le chemin dudit bras pendant;
le bras horizontal du levier coudé X3 est
disposé de manidre & porter contre la face infé-
rieure de la barre E®, et cela pour maintenir

it
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le bras pendant rigide, lorsque celui-ci ren-
contre le levier ¥ durant le chemin du chariot
de droite & gauche, tout en permettant au bras
pendant de céder vers I'arritre, et de passer par-
dessus le levier ¥ durant le mouvement de
retour du chariot.

Le levier battant de sonnette Y est repré-
senté comme monté & pivot sur un montant ¥?,
et muni & son extrémité inférieure d’un mar-
tean (y), disposé pour le contact avec une son-
nette Y% qui est fixée & un bras de support
horizontal Y3, fixé lui-méme & une applique
F5 sur Darridre du bati de la machine.

REVENDICATION :

Une machine & écrire en substance telle
que décrite et représentée.

Thomas OLIVER.
Mandataive: 1. IMER-SCHNEIDER, & GENEVE.
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